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ACTA Nº 10/25 
SESION ORDINARIA DE LA COMISION INFORMATIVA  

DE SERVICIOS SOCIALES COHESIÓN SOCIAL, IGUALDAD, 
ACCESIBILIDAD, MAYORES, JUVENTUD E INFANCIA 

CELEBRADA EL DÍA 19 DE NOVIEMBRE DE 2025 
 
 

ASISTENTES 
 
PRESIDENCIA 
Tte. de Alcalde Doña Paloma del Nogal Sánchez 
 
VICEPRESIDENTA 
Concejala Dña. Cristina García García 

 
VOCALES 
Concejal Don Juan Carlos Corbacho Martín 
Concejal Don Ángel Sánchez Jiménez 
Concejal Don Héctor Sastre Díaz 
Concejala Doña María José Martín Samboal 
Concejal Don Francisco Javier Bellido Ruíz-Ayúcar 
Concejal Don Alfonso González Garrido 
Concejala Doña Juliana Jiménez Hernández 
Concejal Don Julio Fernando Contreras Alonso 
Concejala Doña Laura García García 
 
SECRETARIO  
Don Israel Muñoz Rodríguez 
 
TÉCNICOS 
Don Jesús Garzón Vázquez 
Doña Nuria Arroyo Martín 
Doña Lorena España Gómez 

 
------------------------------- 

 
 En la Ciudad de Ávila, siendo las diez horas y treinta y cinco minutos del 
día 19 de noviembre de dos mil veinticinco, se reúne, de manera presencial, en 
la sala de Comisiones de la Casa Consistorial, bajo la Presidencia de la Sra. Tte. 
de Alcalde doña Paloma del Nogal Sánchez, la Comisión Informativa de Servicios 
Sociales, Cohesión Social, Igualdad, Accesibilidad, Mayores, Juventud e Infancia 
al objeto de celebrar la sesión ordinaria del mes de noviembre, a la que 
concurren los miembros corporativos arriba relacionados, para tratar de los 
asuntos comprendidos en el siguiente Orden del Día. 
 
 
1.- Aprobación, si procede, del acta de las sesiones anteriores 

 

2.- Juventud  

2.1 V Gala Joven 
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2.2 Campus urbano de Navidad 

2.3 Torneos de padel y futbol indoor Kedada Navidad 

2.4 Campus Navidad en la Casa de las Ideas 

  

3.- Igualdad 

3.1 Proyecto Feliz Igualdad 

3.2 Campaña Juguete no sexista 

 

4.- Accesibilidad 

 4.1 Conmemoración Día de las Personas con Discapacidad 

 

 

 

5.- Ludotecas 

 5.1 Diseñando mis derechos. Día Internacional de los derechos de la 

Infancia 

 

6.- Plan municipal de Mayores 

 6.1 Inscripciones y programa actividades III Plan Municipal y Ávila Contigo  

  

7.- Asuntos de Presidencia 

   

8.- Ruegos y preguntas 

 

 
1.- Aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior 
  

La presidenta dijo si había alguna aportación a las actas de la sesión 
anterior y tras corregir dos erratas que se habían detectado quedó aprobada por 
unanimidad de todos los miembros de la Comisión.  
 

A continuación se trataron los siguientes temas del orden del día:  
 

2.- Juventud  
2.1 V Gala Joven 

 
En este punto, desde el grupo municipal popular se preguntó que por qué 

este año no se celebraba en San Francisco, a lo que desde la presidencia se dijo 
que casi siempre esta gala ha tenido como escenario el Lienzo Norte y que la 
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razón por la que se hizo la pasada edición en San Francisco fue por la falta de 
recursos económicos existente en ese momento.  

 
Este punto fue dictaminado por unanimidad de todos los miembros de la 

Comisión.  
 
 
2.2 Campus urbano de Navidad 

 
 Desde el grupo municipal de Vox mostraron su abstención ya que creen 
que es un campus muy cerrado, que sólo ofrece unas actividades muy 
específicas destinadas aun sector muy concreto de la población. La presidenta 
explicó que este es un campus concreto que pretende potenciar la introducción a 
deportes urbanos que están ahora de moda, pero que se traen a esta comisión 
más actividades, dirigidas a un público más amplio.  
 
 El grupo municipal socialista preguntó sobre la empresa que lo va a 
impartir a lo que desde la presidencia se contestó que es una empresa que tiene 
su sede en Mediana del Voltoya y su director ha sido uno de los candidatos a los 
premios de jóvenes talentos. La portavoz socialista también preguntó sobre  si 
esta actividad tiene algo que ver con la Kedada a lo que la presidencia dijo que 
esta propuesta ha surgido desde el área y que se trata de una introducción a los 
deportes urbanos que ahora están de moda.  
 
 Este punto fue dictaminado favorablemente, con el voto a favor de Por 
Ávila, PSOE y PP y la abstención de Vox.  
 
 

2.3 Torneos de padel y futbol indoor Kedada Navidad 
 
Se ha incentivado junto al área de fiestas que durante las fechas 

navideñas existan actividades deportivas todos los fines de semana, buscando 
así la máxima participación de la población.  

 
La presidenta comentó que para el torneo de pádel no se va a poner una 

edad cerrada, aunque se priorizará la participación de jóvenes también podrán 
inscribirse personas de otras edades. La portavoz socialista pidió que se 
supervise bien el desarrollo de esta actividad por parte de la organización.  

 
Este punto fue dictaminado por unanimidad de todos los miembros de la 

Comisión.  
 
 
2.4 Campus Navidad en la Casa de las Ideas 

 
Este punto fue dictaminado por unanimidad de todos los miembros de la 

Comisión.  
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3.- Igualdad 
3.1 Proyecto Feliz Igualdad 

 
Desde el grupo municipal de Vox se preguntó si no se ha ofrecido el 

desarrollo de esta actividad a otras empresas, a lo que la técnica de Igualdad 
respondió que la temática de Navidad sólo la hacía la empresa que se ha 
elegido.  

 
Este punto fue dictaminado favorablemente con el voto a favor de Por 

Ávila, PSOE y PP y el voto en contra de Vox.  
 
3.2 Campaña Juguete no sexista 
 
Desde la presidencia se explicó que no requiere ninguna inversión ya que 

las siluetas están realizadas desde el año pasado, asimismo indicó que se hará 
un intento de llegar a nuevos establecimientos.  

 
Este punto fue dictaminado favorablemente con el voto a favor de Por 

Ávila, PSOE y PP y el voto en contra de Vox.  
 
 
4.- Accesibilidad 
 4.1 Conmemoración Día de las Personas con Discapacidad 
 
 La presidenta explicó que desde el proyecto común se van a desarrollar 
varias actividades, centradas en el lema “la discapacidad no es un teatro”. 
Aparte de esas actividades también se va a hacer un guateque con baile, sobre 
el que está pendiente de confirmar el lugar. También está pendiente de si habrá 
actuaciones de las diferentes asociaciones el día 4 de diciembre. 
  
 La portavoz de Vox preguntó cuál va a ser la empresa que sirva el 
chocolate a lo que la presidenta respondió que Pronisa. El portavoz popular 
también preguntó sobre la empresa que se encargará de la música para el 
guateque a lo que la presidenta dijo que será Rubén. El portavoz popular 
también puso de manifiesto que parte de los actos del día de las personas con 
discapacidad organizados desde el proyecto común para el 28 de noviembre se 
solapan con otro acto del programa de Navidad que hay en el Mercado Chico, la 
presidenta dijo que se intentó cambiar pero que no fue posible. 
 

Este punto fue dictaminado por unanimidad de todos los miembros de la 
Comisión.  
 
 
5.- Ludotecas 
 5.1 Diseñando mis derechos. Día Internacional de los derechos de 
la Infancia 
 
 La presidenta informó de las actividades que se quieren organizar desde el 
servicio de Ludotecas para conmemorar el día de los derechos de la Infancia y 
que se celebrará en el interior del CUM Carlos Sastre.  
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 Este punto fue dictaminado favorablemente, con el voto a favor de Por 
Ávila, PSOE y PP y la abstención de Vox.  
 
6.- Plan municipal de Mayores 
 6.1 Inscripciones y programa actividades III Plan Municipal y Ávila 
Contigo  
 

 La presidenta presentó el informe que se ha elaborado desde el área de 
mayores, el cual fue dictaminado favorablemente por unanimidad de todos los 
miembros de la Comisión. 
 

7.- Asuntos de Presidencia 

  
 En primer lugar se sometió a votación de la Comisión los manifiestos que 
se quieren leer para el 25 de noviembre y para el día de los derechos de la 
Infancia, obteniéndose los siguientes resultados: 
 
 25 de noviembre: Voto favorable de Por Ávila, PSOE y PP. Voto en contra 
de Vox.  
 
 Infancia: Voto favorable de Por Ávila, PSOE y PP. Abstención de Vox. 
 
 De igual modo, la presidenta informó que al haber concentración el 25 de 
noviembre no se celebrará la concentración que se realiza el último jueves de 
mes.  
 
 

Seguidamente la presidenta pasó a contestar las preguntas realizadas en 
Junta de Gobierno Local.  
 
 Sesión celebrada por la Junta de Gobierno Local del día 30 de octubre de 
2025 
 
 Vox 
  
 Solicitamos informes por nacionalidades de las personas receptoras de las 
ayudas de emergencia social.  
 
 Fue entregado en papel a los diferentes grupos municipales, la portavoz 
de Vox dijo que el formato no era el adecuado, ya que no constaba como 
informe a lo que la presidencia explicó que se iban a haber comunicado de viva 
voz pero que se remitirá informe en la siguiente comisión.  
 
 
 PP 
 
 Vistas las quejas que se reciben por parte de los usuarios del servicio de 
ayuda a domicilio, rogamos se inste a la empresa a que trate de dar estabilidad 
en el personal que designa a cada usuario.  
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 Desde la presidencia se dijo que la teniente de alcalde y el jefe de servicio 
tienen reuniones periódicas en las que se le recuerdan lo importante que es para 
los usuarios que no haya cambios de personal, pero a veces es imposible 
conseguir compatibilizar este deseo con los derechos laborales de dicho 
personal.  
 
 Sesión celebrada por la Junta de Gobierno Local el día 11 de noviembre de 
2025 
 
 PSOE 
 
 Se ruega informen de si se tiene conocimiento por parte del equipo de 
gobierno de algún tipo de agresión (tanto física como verbal) dirigida contra 
alguna trabajadora social. En cualquier caso, se solicita informen sobre la posible 
redacción e implementación de dicho protocolo para prevenir estos incidentes. 
 
 La presidencia tiene constancia de un incidente grave que ya fue 
solucionado, en el que inmediatamente se dio el teletrabajo a la trabajadora 
social y se llamó a la Policía para garantizar su protección. Actualmente se ha 
puesto un guarda de seguridad que rota por los Ceas y que se solicita su 
presencia si se prevé que vaya a haber alguna situación de riesgo.  
 
 PP 
 Reiteramos el ruego efectuado en el Pleno de que se dé una solución a la 
falta de plazas de movilidad reducida que se ven afectadas por las distintas 
obras que hay en nuestra ciudad.  
 
 La presidenta insistió que este tema se lleve a la Comisión de Seguridad 
para hablarlo con Policía Local. La portavoz popular dijo si está al día en el 
pintado de plazas a lo que la presidenta dijo que se está en ello y quedará 
solucionado pronto.  
 
 
 8.- Ruegos y preguntas 
 

En primer lugar tomó la palabra la portavoz del grupo municipal de Vox 
quien dijo que habían detectado una partida de 30.000 euros destinada a 
arreglos en las sedes de las asociaciones de vecinos, que tiene un saldo 
acumulado de 80.000 euros. La presidenta dijo que una vez recogidas todas las 
necesidades y priorizadas se va a sacar a contrato la redacción del proyecto, la 
portavoz popular dijo que le parece mucho tiempo haber dedicado un año entero 
a realizar esas labores, que ya tenían que estar ejecutadas las obras.  

 
Seguidamente tomó la palabra la portavoz socialista quien planteó 

diferentes cuestiones:  
 
Preguntó sobre a qué acuerdo ha llegado el Ayuntamiento con la Piedra 

Machucana. La presidenta explicó que la empresa ha retirado el ERTE ya que en 
vez de descontárseles 58.000 euros se ha acordado dejarlo en 32.000, tal y 
como acordó la Junta de Gobierno Local. 
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Por otra parte pidió que se informe de la sentencia, cuando salga, del 
juicio de las trabajadoras de Juventud para saber cómo queda finalmente 
confirmado el servicio que se ofrece.  

 
En cuanto a las plazas de movilidad reducida que están sin pintar la 

presidenta dijo que ahora ya hay personal para pintarlas y que a las quejas se 
les da respuesta. El concejal Socialista Fernando Contreras preguntó que si se 
pide una plaza a nivel particular si la pueden usar otras personas a lo que la 
presidenta contestó que en Ávila no existe ninguna plaza de uso exclusivo y que 
la gente suele ser respetuosa. Así mismo indicaron que en la calle Castilla existe 
una plaza de estacionamiento para personas con movilidad reducida que no se 
usa mucho, ya que quien la solicitó ha cambiado de domicilio, por lo que piden 
que se valore su retirada.  

 
También solicitaron información sobre la participación en la actividad de 

Halloween a lo que la presidencia dijo que ha habido unos 950 participantes y 
que fue muy bien. Hubo que expulsar a un grupo de jóvenes que faltaron al 
respeto a los actores pero continuó la actividad sin problemas.  

 
Otro tema planteado fue una queja sobre el comedor a domicilio. Desde la 

presidencia se conoce el caso ya que es una persona que tiene muchas 
intolerancias y se realizará un menú casi a la carta.  

 
Por lo que respecta a la ayuda a domicilio la portavoz socialista reiteró que 

se intente desbloquear el dinero por parte de intervención ya que hay personas 
que están esperando esta ayuda y la necesitan. Desde la presidencia se informó 
que de cara a final de año habrá una semana exclusiva de tramitación de 
dependencias.  

 
A continuación se pasó el turno de palabra al grupo municipal popular.  
 
El portavoz de este grupo dijo que se tuviera en cuenta para el programa 

de animación infantil de invierno que existan monitores especialistas de 
necesidades educativas especiales. Las inscripciones a este programa, según 
informó la presidenta acaban el próximo lunes y la actividad se desarrollará en el 
pabellón de San Antonio. 

 
El portavoz popular también recordó que está pendiente de ejecutar el 

acuerdo de pleno para la instalación de navilens en dependencias municipales y 
que se facilite la accesibilidad en los nuevos contenedores de recogida de 
basuras, indicando la presidencia que este último tema lo está trabajando el 
concejal de servicios a la ciudad.  

 
Seguidamente tomó la palabra la portavoz popular  quien preguntó sobre 

los temas pendientes sobre la sala de estudio de los Lavaderos a lo que la 
presidenta dijo que se está a expensas de conocer las dos personas que van a 
hacer posible que se quite el torno y adquiera el modelo que se usa en las 
bibliotecas, con atención presencial. También indicó que ya está puesta en 
marcha la aerotermia. Por último también preguntó sobre la ubicación definitiva 
del mural planteado por Cruz Roja a lo que la presidenta dijo que al final lo van a 
instalar junto a su sede.  
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Y no habiendo más asuntos que tratar, la Presidenta levantó la sesión, 

siendo las once horas y treinta y ocho minutos del día al principio indicado, de 
todo lo cual yo, como Secretario, doy fe. 
 
  
    VºBº    
        La Presidenta      El Secretario de la Comisión, 


